



繆思風采

## 一件特殊的遺產爭奪戰

● 黃煥堯\*

近來北部某航運集團的老總裁過世，卻因大房子女對遺囑內容不滿而引發一連串集團內的權力鬥爭與人事更迭，震撼了整個台灣產業界，也引起各方媒體的廣泛討論、甚至經常以頭版頭來刊登這一方面的消息，可見豪門巨室的遺產糾紛從來都不只是一家一族的私人事務，它就像暢銷的肥皂劇般，往往也成為外界好奇、關注的焦點。<sup>1</sup>

1990年巴西也曾發生過一件令人瞠目結舌的遺產繼承糾紛，該年巴西超級富豪佩雷拉撒手人寰，問題是他太有錢了，簡直是有錢到不知如何是好的地步——他去世前是巴西首富，曾當過醫生、銀行家、企業家和政客，擁有眾多莊園、名駒和戲院。他留下了12個公司、4萬處房產、600個農場、24萬頭牲畜、3座豪華飯店以及3架私人飛機。他留下了12家公司、4萬處房產、600個農場、24萬頭牲畜、3座豪華飯店以及3架私人飛機。總計其財產價值約30億美元共約303！<sup>2</sup>更嚇人的是，他前前後後擁有過兩千多個情婦，私生子女不計其數。<sup>3</sup>《有這麼數量極為龐大，多如過江之鯽的相好們，還要再去作與她們所生子女的人口統計，委實不是件容易的事，畢竟大大小小的媽媽們按軍隊編制都可以編成兩個團了，遑論其他。》果不其然，他人一走，爭討遺產的人潮馬上出現，至少100人自稱是他的私生子女。還好此位四處留情的風流種子也知道自己死後必然會出現這種情況，遂於臨終前留下一公斤的血液樣本，以便追討遺產的人接受DNA親子鑑定。結果真的有35人確定是他後代，最後遺產分配的

\* 黃煥堯，南台科技大學通識教育中心社會科學組講師。

<sup>1</sup> 《中國時報》，2016.3.12、13，頭版。

<sup>2</sup> 〈巴西首富生前2000個情婦留下50多私生子〉，2008.11.12.，【新華網】現代快報：新華國際。

<sup>3</sup> 同註2。



狀況是，正宮大老婆分得 8 億美元、三名婚生子女各五億，其後佩雷拉的妻子去世，這三人又均分了母親分到的遺產。而 35 名私生子則每人繼承約 2 千萬美元。<sup>4</sup>

照說這事件發展至此一般人以為大概就告一段落了，沒想到 2008 年又有 21 名自稱佩雷拉的後代的人出現要來分一杯羹，這下子又把事情鬧大了。法院一邊對這些人作親子鑑定，另一方面也要求上述那 38 名繼承到佩雷拉遺產的人，把遺產通通交出來，以便將來又有新的私生子通過親子鑑定時，可對遺產再重新分配。這下換之前拿到遺產的人傻眼了，都已經吃下肚的好處要吐出來不說，即便眼前這一關過得了，以後還不知道有多少老爸在外播種的同父異母的兄弟姊妹會再冒出來，畢竟老爺子的後宮有兩千多人，那豈不是沒完沒了了？這是巴西法庭 120 年來最大的遺產爭奪案，光是律師費和各項技術鑑定費，就已經耗掉了 4 億美元，而整事件卻還看不到盡頭，還不知如何收場。<sup>5</sup>俗話說：「有人的地方就有江湖。」這一案似乎也在體現類似的情況，即：有豪門巨室的地方，就有巨額的遺產；有巨額的遺產，就會有爭產的風波；有爭產的風波，往往就會暴露出不讓八點檔連續劇專美於前的詭異情節。對於此一類型的朱門恩怨，吾人不妨做如是觀。

---

<sup>4</sup> 李豔芳編輯〈巴西首富「招領私生子」2 千情人引爆 20 億遺產大戰〉，【[正版雜誌閱讀平臺](#)】：讀覽天下。

<sup>5</sup> 同註 4。

